

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

МАЙ
27
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1945 г.
№ 104 (7718)
Цена 20 коп.

Перед всем миром, перед всем человечеством ярко сияет звезда русского народа, принесшего неисчислимые жертвы во имя победы, во имя славы и могущества Родины. Десятки народов Европы празднуют сейчас свое освобождение, вознося благодарность России, великой стране Советов, стране Ленина и Сталина. („ПРАВДА“).

Великий русский народ

В славный памятный день, 24 мая, когда в Большом Кремлевском дворце собрались вокруг вождя полководца родины нашей, прозвучала на весь мир здравница товарища Сталина за здоровье нашего советского народа и, прежде всего, русского народа, являющегося наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Прежние, золотые слова товарища Сталина выражают думы миллионов людей в нашей стране и далеко за ее рубежами. Среди зеленых равнин Украины и в лесных путях Белоруссии, в Польше, за Карпатскими перевалами, в освобожденной Чехословакии и в героической Югославии—всюду слышат народ русский, всюду лица русского открывают гостеприимные двери, рождает приветствия, вызывает радость и ликование.

Русский народ исторически завоевал такое к себе отношение. Он всегда отличался своей верностью родине, стойкой борьбой за свои права, уважением к правам других наций. Народ русский принес в мир высокие идеалы, пробоище дорогу себе во все уголки земного пространства великих русских писателей и ученых, русских философов и революционеров. Великая русская нация дала миру Пашанова и Ленина, Великого и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Глинку и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Ренца и Сурикова, Суворова и Кутузова. Россия явилась родиной ленинизма—высшего достижения русской культуры, имеющего мировое значение.

Русский народ всегда был вместе с тем посетителем самой светлой и благородной доблести воинской. Никогда не сбегав наперед из боями, никогда не хватаясь за оружие, никогда не лишая ради свободы и независимости. Он смея и ругался. Еще во времена Святослава, открытого бросавшего вызов врагам—«ду на вы», не нападая на вероломно, неподобающе. И правы поэты, писатели наши, воспевавшие во все времена высокие качества воина русского. Не звучат ли и сегодня слова Державина о русском народе: «По мышцам ты—неустойчивый, по духу ты—непоколебимый, по сердцу—прост, по чувству—доб, ты в шесты тых, в податях бод».

Великий Ленин говорил о чести национальной гордости, светлейшей сознательной великорусской работы. Он писал: «Мы любим свой язык и свою родину, мы больше всего работаем над тем, чтобы ее трудящиеся массы... подняли до сознательной жизни демократов и социалистов». Ленин напомнил слова Маркса и Энгельса: «Не может быть свободен народ, который угнетает другие народы». И он мечтал о такой России, которая строит свои отношения с другими народами на человеческом принципе равенства. Эта новая Россия была создана Лениным и Сталиным в Великой Октябрьской социалистической революции, в которой русский народ завоевал свободу для себя и для всех других народов нашей страны. Руководимый партией большевиков, следуя ленинско-сталинской национальной политике, русский народ помог прежде слабым, отсталым народам России подняться из вековой нужды, построить свою культуру и государственность, окрестить экономически.

Русский народ стал руководящей силой в великом Советском Союзе не только потому, что он самый многолюднейший и самый передовой по уровню своего культурно-экономического развития. Патриотизм советского, русского народа личное общее не умеет с выделением своей нации, как «либеральной», «высшей», с презрением к другим нациям. В этом—величие русского народа и в этом—его сила, так ярко проявившаяся в годы Отечественной войны, когда русский народ своей мужественной, стойкой борьбой, самоотверженностью, верностью своим высоким идеалам и завоеваниям революции еще крепче сплотил вокруг себя все народы СССР.

Ясный ум, стойкий характер и терпение русского народа с особой силой сказались в эпоху величайших событий современной войны. В исключительно тяжелом положении отчаялась наша Родина в 1941 и 1942 годах, когда Красная Армия отступала, когда не было у нас другого выхода.

«Шо! народ»—говорит товарищ Сталин.—«Мог бы сказать правительству: Вы не оправдали наших ожиданий, уходите прочь, мы поставим другое правительство, кото-

В ГОРЯЧУЮ ПОРУ СЕВА РАБОТАТЬ С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Высокая выработка трактористов

В нашей МТС 14 комсомольско-молодежных бригад. Все они участвуют в социалистическом соревновании.

Трактористы борются за высокую выработку: вспахать на каждой трактор за сезон по 400 гектаров, «экономия горючего» не менее 10 проц.

Выполняя обязательства, тракторист Анатолий Башинков железной вспахивает по 5 гектаров. Насти Чистякова и Шура Козлова—по 7-8 га.

В прошлом году наша комсомольская организация за активное участие в соревновании на весеннем севе была награждена почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и ценным подарком.

Будем добиваться первенства в социалистическом соревновании и в нынешнем году, поможем колхозам быстро завершить весенний сев и вырастить высокий урожай.

А. Пунчева,
секретарь комсомольской организации Автроновской МТС.

Пять дневных норм

РЕКОРД ПЛУГАРЯ СЫРЕНОВА

Молодой пахарь колхоза им. Молотова, Пыщугского района, Анатолий Сыренов 22 мая на однодневном плуге вспахал 2,3 гектара, выполнив пять дневных норм. Комсомолец Сыренов работает на сменных лошадах. Завтрак и обед доставляются ему на поле.

Метод стахановской работы Сыренова может быть использован во всех колхозах. Это ускорит ход полевых работ.

Обком ВЛКСМ послал знатому пахарю поздравительную телеграмму.

Сеем сверх плана

На обращение товарища Сталина к советскому народу колхозники нашей сельхозартели «Утро», Поназыревского района, ответили ударной работой на колхозных полях.

22 мая мы полностью выполнили план сева зерновых и льна. Сейчас продолжаем сверхплановый сев в честь великой победы над гитлеровской Германией.

По посевам организуем хороший уход и вырастим высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

И. Воронцов,
председатель колхоза «Утро».

Строго соблюдать агротехнику

БУП, 26 мая. (Наш корр.). Сельхозартель «Передовик», Голочево-Сельского сельсовета, раньше была одной из отстающих в районе. Ныне она в числе первых закончила сев зерновых, льна и сейчас полным ходом производит посадку картофеля и овощей.

Хорошо идут посевные работы в сельхозартели «Коммунар», Чумасовского сельсовета. Развернулась посадка картофеля в сельхозартелях Бовоского, Гаебского, Княгининского, Яковлевского и Будучевского сельсоветов.

Не нужно отметить, что отдельные колхозы не забывают о качестве полевых работ. В колхозах им. Чкалова, Княгининского сельсовета, «На страже», Павловского сельсовета, допускается мелкая пахота почвы, плохо заделываются семена. Работой же здесь игнорируют. В одном только Княгининском сельсовете проработают пять кошних сеялок.

Следует решительно бороться с нарушениями агротехники и обеспечить высокое качество полевых работ. От этого будет зависеть будущий урожай.

И. Цоголев.

Его Превосходительству господину ИДЕНУ, Министру Иностранных Дел Великобритании Лондон.

В день Третьей годовщины заключения англо-советского Договора шлю Вам и Правительству Великобритании от Советского Правительства и лично от себя дружественные приветствия и наилучшие пожелания.

Успешное военное сотрудничество наших народов, увенчавшееся исторической победой над гитлеровской Германией, доказало жизнеспособность и действительность Договора.

Его Превосходительству господину МОЛОТОВУ, Народному Комиссару Иностранных Дел Москва.

Третья годовщина англо-советского Договора о союзе имеет место в момент, когда победоносно достигнута первая цель этого союза—поражение гитлеровской Германии. Сейчас мы находимся в послевоенной фазе, в которой в соответствии с нашим Договором мы согласились на тесное и дружественное сотрудничество, приняв во внимание интересы других Объединенных Наций, не стремясь к какому-либо территориальным приобретениям для себя самих и воздерживаясь от вмешательства во внутренние дела других государств. Я, как

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении газеты «Комсомольская правда» орденом Отечественной войны I степени

За большую и плодотворную работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветного служения нашей Родине, за активную мобилизацию советской молодежи на борьбу против немецких захватчиков награждать газету «Комсомольская правда» орденом Отечественной войны I степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.
Москва, Кремль, 26 мая 1945 г.

Прием И. В. Сталиным г-на Г. Гопкинса и г-на В. А. Гарримана

26 мая Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял г-на Г. Гопкинса, личного представителя Президента

США г-на Г. Трумэна, и г-на В. А. Гарримана, Посла США в СССР. На приеме присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Демьян Бедный

Умер выдающийся русский поэт Демьян Бедный (Ефим Алексеевич Придворов).

Демьян Бедный родился в 1883 г. в крестьянской семье. Больше тридцати пяти лет он беззаветно служил трудовому народу своим страстным словом поэта-революционера.

С первых шагов своей литературной деятельности Демьян Бедный тесно связал свое творчество с работой большевистской печати. Уже в 1910 году в стихах, баснях и фельетонах Демьяна Бедного, печатавшихся на страницах «Звезды» и «Правды», раскрылся его огромный и яркий талант поэта-трибуны, пламенного агитатора рабочего класса, острого, язвительного сатирика, неустанного борца за дело трудящихся.

После Великой Октябрьской социалистической революции во всю ширь развернулось творчество Демьяна Бедного. Его песни, стихи, басни, поэмы, его стихотворные подлиски к плакатам приобретают огромную популярность в народе. В годы гражданской войны Демьян Бедный находился в рядах Красной Армии, где вел с исключительной энергией и темпераментом агитационно-просветительную работу, волевым и интервентами и белогвардейцами.

Продолжателем лучших традиций русской гражданской поэзии, мастер ясного и точного стиха, великолепный знаток народной речи, Демьян Бедный стал одним из популярнейших советских поэтов. Миллионы советских людей знают и любят его стихи, поют его песни.

В годы социалистического преобразования нашей страны лучшие произведения Демьяна Бедного звучали страстным призывом на трудовую подвиг.

Вдохновено, призывно звучал боевой стих Демьяна Бедного в дни Великой Отечественной войны со страниц «Правды» и других центральных газет. Его тексты к плакатам были пропитаны глубоким патристическим чувством, неувядающей в победе нашего народа, в правоте нашего дела:

«Мы победили врага. Я верю в мой народ
Неистребимой тысячелетней
войной»

писал он в трудные дни 1941 года.

Много замечательных произведений создал Демьян Бедный на своем славном боевом пути. Советское правительство высоко оценило заслуги поэта перед народом, наградив его орденом Красного знамени и орденом Ленина.

Стихи, поэмы и песни Демьяна Бедного долго будут жить в народе. Память о замечательном советском революционере навсегда сохранится в наших сердцах.

Н. Асеев, П. Антокольский, М. Алигер, А. Бзыменский, В. Бахметев, П. Бажов, С. Васильев, В. Вишневский, В. Вересаев, С. Вургуун, Б. Горбатов, М. Голандый, Ф. Голышевский, Ф. Гладков, Е. Долматовский, А. Жаров, Н. Зарный, А. Игнатьев, В. Инбер, Вс. Иванов, М. Исаковский, Л. Ильичев, А. Караванов, С. Кирсанов, В. Кожеников, В. Катаев, Б. Мейсбаев, В. Лебедев-Кумач, Л. Леонов, А. Лейтес, Ю. Либединский, Ю. Лукин, В. Луговской, С. Маршак, С. Михалков, С. Мунанов, Д. Никулин, П. Пастернак, Д. Паликарпов, А. Прокофьев, Н. Погодин, М. Пришвин, Б. Пастернак, М. Рыльский, Н. Симонов, И. Сельвинский, В. Саянов, Л. Семенов, А. Серодимович, А. Сурков, Н. Тихонов, А. Твардовский, А. Тонкобаев, А. Фадеев, К. Федин, О. Форш, Г. Халин, С. Чиковани, П. Чагин, М. Шолохов, С. Щипачев, И. Эренбург.

КАК БЫЛ ДОСТИГНУТ УСПЕХ

Еще не успел рассеяться предутренний туман, а на полях колхоза им. Сталина уже живоносно. Это пахари, сеялки, боровавшие начали свой трудовой день.

Сегодня колхозники заканчивают весенний сев. На полях Алексея Петровича Гудименко выласта оживленная работа. Сеялки поручены заделать последние гектары овса. Может быть потому, так возбужден этот уже молодой, но удивительно расторопный мужчина.

— Странно, Валентина, не подержи,—говорит он, беря вальцовые булавочки.

Колхоз им. Сталина одним из первых в Сусунинском районе выполнил план сева: 72 гектара льна и 147 га зерновых были полностью посеяны еще 22 мая. Затем началась посадка картофеля.

Вечером в колхозной конторе собрались бригадир пахотельщиков бригады Мария Потекина Цица Румянцева, Инна Маркова. Пришли председатель правления Василий Николаевич Бажов, секретарь комсомольской организации Леонид Смирнов.

Награжденные выразили глубокую благодарность партии и правительству за заботу о женщинах-матерах.

Ясли и детские площадки в колхозах

На время полевых работ в нынешнем году в колхозах области открывается 1800 детских яслей на 30 278 мест. Самые 23 000 детей колхозников будут посещать детские площадки. Пол ясли отводятся лучшие знания. Выделяются опытные воспитательницы и учителя.

100 тысяч рублей на индивидуальное жилищное строительство

Обкомхозком выделил для финансирования индивидуального жилищного строительства 100 тысяч рублей. Половина всей суммы выделяется индивидуальным застройщикам гор. Костромы.

Городской акция осовавирами

В Костроме состоялась собрание городского оборонного актива. Председатель горсовета осовавирами Волкова рассказала об итогах работы в 1945 году. Число членов осовавирами возросло до 15 000, вновь создано 10 первичных организаций 2 400 человек по-

лучшим различие военные специальности.

После доклада было вручено переодическое Красное знамя осовавирами Костромскому горскому осовавирами. Грамоты осовавирами получили активисты оборонной работы.

Производство пневматического молота

На заводе «Рабочий металлист» в мае запущен в серийное производство пневматический молот. Первые пробные экземпляры пневматического молота 1945 выпущены в начале 1945 года.

Первая партия шапок

Истарки славилось село Сусунинское шапочным ремеслом. В первые годы войны сусунинская шапочная артель перешла на выпуск спецпродукции. Сейчас в Сусунинно возобновляется производство шапок. Будет выпущена первая партия шапок в количестве 40 тысяч штук.

Новые цехи

В райшхкомбинатах Махарьева, Вохмы, Пыщуга, Силангалича, Шарья открыты новые цехи. Они будут выпускать до 3 000 кгт мыла в 6 000 литров вина в месяц.

Баржи для Волжской речной флотилии

Солнгаланский райкомкомбинат в полях плав баржестроения. 14 барж общей грузоподъем-

Вручение наград многодетным матерям

На днях в Сусунинском районном райисполкоме тов. Новиков вручил матерям-героиням многодетные награды. Ордена и медали получили Соболева, Безборозова, Горькая и другие.

Литературно-музыкальный вечер

В Доме Красной Армии ватшево свои союзы и поэму Жемчужина Барсолова. Впервые была исполнена чтецом стихов и рассказов выступили члены литературной группы. Тепло встретили присутствующие деятели культуры. Затем Николай Соколов прочитал свои новые стихи.

Новое спортивное общество

В Костроме организовано добровольное спортивное общество «Динамо». Уже начала работать футбольная секция. В скором времени приступит к тренировкам также легкоатлетическая и секция гребли.

Сегодня футболисты «Динамо» на стадионе спорта

бывающих проводят свою первую товарищескую встречу с командой воинской части.

Солнгаланский райкомкомбинат в полях плав баржестроения

14 барж общей грузоподъем-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организирующая роль коммунистов

О чesальной фабрике на комбинате...

На партийном собрании мы рассмотрели...

Парторганизация выдвинула перед собой...

Близко всего к производству стоят...

В. Кузнецова, секретарь партбюро...

Научно-просветительная пропаганда не в почете

Сегодня в Доме культуры состоялся лекция...

Эта вещь быстро распространилась по селу...

Однако приведенный факт — единственный...

Правильно ли это? Обратимся к фактам...

Почему вы не идете в библиотеку? Сходите сами...

Первый Совет рабочих депутатов в России

(К 40-летию возникновения Иваново-Вознесенского Совета рабочих депутатов)

Сорок лет назад, 15 (28) мая 1905 года...

Стачечное движение в России начало развиваться...

Памятные январские дни 1905 года, раскаты грома...

Теперь настало время, когда мы должны...



Тысячи кусточной благоустроивают свой город. На снимке: посадка деревьев в сквере у Дома культуры.

БЛАГОУСТРОИМ НАШ ГОРОД

В ожидании „благоприятных“ возможностей

Совсем недавно судомеханический завод был владельцем прекрасного сада...

Все так же пустынно в заводском саду. Никто и не думает протопать...

Для начала восстановительных работ, говорит замполит Брагина...

Руководители с судомеханического завода ждут, когда сделают заготовку на заводе «Рабочий металл»...

С посадкой зеленых насаждений, признается т. Брагина, мы запылили...

Сад судомеханического завода находится на городской окраине...

Руководители судомеханического завода не желают отнимать заботы...

Н. Иванов.

Наводим чистоту и порядок

Поведа санитарный порядок, мы вынуждены за посадку деревьев...

Конечно, мы и раньше активно участвовали в работах по благоустройству...

Начали мы с того, что во дворах и улицах навести чистоту...

На очереди улицы и дворы вышли еще из ряда вон выходящая работа...

Г. Половина, домоуправление № 4 Ленинского района.

На городские темы

Сон в майскую ночь

Начальник спортбаз тов. Мамонский вошел на стадион...

Сотни тысяч людей сидят на трибунах. Футбольный мяч летит по полю...

Задушая возгласом болельщиков, играл духовой оркестр...

На веранде, убитой зеленью, шла бойкая торговля...

Уж не спало ли в нем душа? — поумал тов. Мамонский...

Майская почва каплялась. Паулище уже было совсем светло...

Продвигаясь, дорогие читатели, к началу майского спортбазы...

Первое, что бросается в глаза при входе на стадион...

По трибунам приходится ходить с опаской. То здесь, то там видны зияющие дыры...

Когда последний раз ремонтировалась трибуна...

В прошлом году, — ответил он, — тогда у нас водная станция затонула...

Давно пришла пора поднять боковую дорожку...

Пустынно на стадионе. К сожалению, председатель горкома физкультуры...

В некоторых дворах мы уже установили столбики...

Впереди еще много дел. Мы будем ремонтировать наши жилища...

Г. Половина, домоуправление № 4 Ленинского района.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Шпионско-диверсионная организация гестапо в Испании

ПАРИЖ, 25 мая (ТАСС). Газета «Либерасьон», ссылаясь на сведения, полученные из Испании...

По словам газеты, установлено также, что перед тем, как отступить из Франции, германское командование...

По имеющимся данным, гестапо в соответствии с франко и штаба франкистской фаланги...

ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 26 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, пресс-бюро греческого союза моряков...

В заявлении отмечается, что все, что принимало участие в период оккупации...

Комиссия французской консультативной ассамблеи требует разрыва с Франко

ПАРИЖ, 26 мая (ТАСС). Как сообщает агентство Франс Пресс, комиссия по иностранным делам французской консультативной ассамблеи...

Комитет утверждает, что фашистский режим Франко был навязан испанскому народу...

Давно пришла пора поднять боковую дорожку. На восточном берегу руководители физкультуры...

Пустынно на стадионе. К сожалению, председатель горкома физкультуры и спорта...

В некоторых дворах мы уже установили столбики и скамейки...

Впереди еще много дел. Мы будем ремонтировать наши жилища, разбивать газоны...

Г. Половина, домоуправление № 4 Ленинского района.

Мягкая санитария, мы вынуждены за посадку деревьев. Активное участие в этом деле...

Конечно, мы и раньше активно участвовали в работах по благоустройству. По этому плану...

Начали мы с того, что во дворах и улицах навести чистоту. Обойдя квартал...

На очереди улицы и дворы вышли еще из ряда вон выходящая работа. Работать...

Г. Половина, домоуправление № 4 Ленинского района.

Мягкая санитария, мы вынуждены за посадку деревьев. Активное участие в этом деле...

Конечно, мы и раньше активно участвовали в работах по благоустройству. По этому плану...

Начали мы с того, что во дворах и улицах навести чистоту. Обойдя квартал...

На очереди улицы и дворы вышли еще из ряда вон выходящая работа. Работать...

Г. Половина, домоуправление № 4 Ленинского района.

Приезд в Лондон Джозефа Дэвиса

ЛОНДОН, 26 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера в Лондон прибыл по специальному поезду...

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Налет сверхмощных «летающих крепостей» на Токио

ЛОНДОН, 26 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб объединенного командования вооруженными силами союзников...

В АВАИИ. В районе острова Аваи (Филиппины) американские войска завлали аэродром Ликанан...

В АВАИИ. В районе острова Аваи (Филиппины) американские войска завлали аэродром Ликанан...

В АВАИИ. В районе острова Аваи (Филиппины) американские войска завлали аэродром Ликанан...

В АВАИИ. В районе острова Аваи (Филиппины) американские войска завлали аэродром Ликанан...

В АВАИИ. В районе острова Аваи (Филиппины) американские войска завлали аэродром Ликанан...

В АВАИИ. В районе острова Аваи (Филиппины) американские войска завлали аэродром Ликанан...

В АВАИИ. В районе острова Аваи (Филиппины) американские войска завлали аэродром Ликанан...

В АВАИИ. В районе острова Аваи (Филиппины) американские войска завлали аэродром Ликанан...

В АВАИИ. В районе острова Аваи (Филиппины) американские войска завлали аэродром Ликанан...

В АВАИИ. В районе острова Аваи (Филиппины) американские войска завлали аэродром Ликанан...

В АВАИИ. В районе острова Аваи (Филиппины) американские войска завлали аэродром Ликанан...

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Костромской области, улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: отв. редактора 5-27...

Гостиница имени Максима Горького, Молочная гора, д. № 3. Гираж 24.000.